

曾鈺成爆閉門會議內情 反應正面又主動握手 反對派變臉 忽然不滿「剪布」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會主席曾鈺成果斷「剪布」大大縮短拉布鬧劇上演時間後，在拉布戰中全程隱形的民主黨、公民黨等反對黨派卻撲出來抽水，聲稱不滿曾鈺成決定。曾鈺成再度開腔，否認與黃宜弘「合謀剪布」，又力證作出「剪布」決定前的閉門會議上反對派「唔聲唔聲」，還有些反對派議員反應相當正面，甚至有議員主動和他握手。曾鈺成認為這反映會議沒有不歡而散，他的決定當時並沒有引起反對派議員很大抗拒。

曾鈺成「剪布」事件再有新發展，民主黨主席何俊仁接受報章訪問時否認反對派在閉門會議中與曾鈺成取得共識；曾鈺成則回應表示，他沒有說過反對派議員全部同意他的決定：「我好公道，從來沒說他們同意。」

吳靄儀曾表示不挑戰主席裁決

他回憶說，他在閉門會議上向議員說明底線是不能讓會議無限期延續，會議早上9時復會，要在中午結束，隨後有反對派議員問「是否12點」？曾鈺成當時回答「12點也可以」，然後便沒有人再提意見。曾鈺成進一步指出，他作出決定後，謝偉俊當時要求其他議員，如果接受決定，便不要離開會議室就挑戰曾鈺成，當時屬反對陣營的吳靄儀反駁說：「我從來都沒有公開挑戰主席裁決，只有你會公開挑戰。」

指與會反對派議員「唔聲唔聲」

曾鈺成形容與會的反對派議員中，除了梁國雄提早離場外，其他反對派議員或是沒有發言，有些更有相當正面的反應。曾鈺成還說，會議結束後有反對派議員主動和他握手，他不敢斷言該名議員與他握手是意味支持，但至少代表會議並非不歡而散，亦反映他的決定沒有在反對派中造成很大抗拒。

有輿論批評曾鈺成「昨天不記得，明天又忽然記得」，又質疑曾鈺成身為立法會主席的誠信和中立性，曾鈺成認為批評「好可笑」。他解釋說，傳媒首次問他

「返嚟就郁」的意思時，立法會會議剛剛停止，他還未喘得過氣來，所以才記不起。他又肯定自己沒有否認說過該句話，當時只是表示記不起前文後理，後來新聞不斷重播該片段，他重看片段後回憶當時情況才記得。對前立法局主席黃宏發指終止辯論做法不智，曾鈺成回應時強調他尊重黃宏發，但黃已離開會議很長時間，對某些事情弄得不太清楚。

黃宜弘不斷索資料 料採行動

對於反對派指責他剪布是「早有預謀」，曾鈺成不諱言說：「如果有人說我是早有預謀，一早認定，我不否認，但我不會叫這做預謀。」他表示，當他批准「人民力量」黃毓民和陳偉業提出1,300項修訂時已預見到會議無止境的可能性，他一直在想有甚麼程序和議事規則給他權力終結辯論。他說，一直有留意議員對會議進度的反應，知道除了黃宜弘外，還有好幾位建制派議員籌謀如何向他提出處理會議不斷延長的要求。曾鈺成強調：「我真的沒有和他(黃宜弘)溝通過希望他做甚麼，希望他不要做甚麼。黃宜弘亦沒有向我表示他會怎樣做。」他只是看到黃宜弘不斷向秘書處索取資料，猜測到黃會採取行動。

怕牽連暗撐剪布 為抽水公開反口

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會主席曾鈺成運用議事規則第92條權力成功「剪布」，一眾在閉門會議上並無提出反對意見的反對派議員，在記者和公眾面前變臉反口，齊聲指責曾鈺成「濫權」。變臉醜態被民建聯副主席劉江華和曾鈺成「踢爆」後，反對派議員又一個個走出來辯解，聲稱當晚不出聲反對並不代表支持云云。有政壇高人直指，公民黨、民主黨等議員，當時內心不知道多想主席出手終止了無止境的辯論，以免自己受拖累，如今齊聲指責主席，只是「抽水」已成習慣的必然反應而已。

看看牽涉其中的尊貴議員們是如何辯解的吧：

張文光稱握手僅屬「禮貌」

曾在閉門會議結束後與曾鈺成握手的民主黨議員張文光聲稱，當離開會議室時，先與其他秘書處人員逐一握手，其後曾鈺成亦巧合離開會議室，他於是「順便」與對方握手，強調是禮節性，過程中甚麼都沒有說。強調握手僅屬禮貌的舉動，不代表他認同曾鈺成的決定。

在今次「拉布」鬧劇中，原本跟隨大隊離席，及後又轉加入拉布行列，爭取曝光機會的工黨，其主席李卓人聲稱，即使發生握手事件，亦相信只是問候曾鈺成，不代表反對派支持終止辯論的決定。他強調，與會的反對派議員一再重申，反對腰斬辯論的方案，雙方無達成任何共識云。

如反對 會議中應該即時抗議

有出席閉門會議的建制派議員對於反對派的強詞奪理又氣憤又好笑：「當晚反對派離開會議廳時，相當之輕鬆，好像如釋重負。張國柱曾經私下透露，主席決定召開閉門會時，他親自到反對派議員辦事處拍門，叫他們起身開會，可見他們一直在等機會，如果真的反對終止辯論，就應該當時與主席據理力爭，何秀蘭說什麼「沒有拍枱不代表支持，簡直是歪理。」

政壇高人笑言，主流反對派內心怕受激進的幾個同道連累，當時「都不知幾想剪布」；但又怕「做醜人」，怕以後被「人民力量」「狙擊」，影響9月立法會選情。「一直以來，他們都想主席做醜人，主席要剪布，每個人心中都拍胸脯，只是為顧臉面不會公開表達，所以才會有曖昧的默認。以凡事都反對的反對派來說，真的不支持剪布，當時不立即抗議，簡直就是天方夜譚。」

「拉布」應設期限 李慧琼倡修例

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會主席曾鈺成早前決定「剪布」，終止議員出缺安排法案的「拉布」辯論。民建聯副主席李慧琼昨日出席一港台節目時表示，曾鈺成的決定是終止「拉布」，而非中止議員發言權，是一個好的做法；她又建議，長遠應修改議事規則，容許議員「拉布」，但應有一個期限。而出席同一節目的前立法局主席黃宏發認為，曾鈺成應容許由議員提出議案表決以停止辯論。

民建聯副主席李慧琼於港台節目《城市論壇》上指出，有關法案已經過30多小時的辯論，「拉布」議員發言時的論點亦開始重複，而且「人民力量」議員黃毓民也表明此次是「拉布戰」，而非真正要做某些修訂，是企圖利用拉布拖垮法案或其他法案，因此曾鈺成確保議會正常運作，將「拉布」停下來。她又說，現時修訂議事規則的高要求規定已充分保障了少數議員的權力，但議會的發言權並非絕對的概念，是相對的概念，因此要平衡議員的發言權與議會運作。



慈善籌款 第一屆SKY PoP慈善流行歌唱大賽由南區青年團體「南青鋒」主辦，目的為協助「愛心力量中原慈善基金洗腎中心」籌款。秘書陳小姐表示，今次活動共籌得一萬元，將全數捐給洗腎中心，作為改善中心的醫療設施及病人服務用途，讓更多腎病患者得到恰當治療，減輕因腎病所帶來身心負擔與折磨，同時喚醒社會上各界人士對這群長期病患者的關注。主辦機構更邀請立法會主席曾鈺成擔任頒獎嘉賓，為一眾年輕人打氣。 南青鋒提供圖片

責任編輯：曾綺瑛

國際新聞

蠢父險洗衣機攪死幼兒

欲小懲大戒 變驚慄一分鐘



睇片 <http://youtu.be/coYoiHj91HA>



飛奔求救



煞停機器

美國洗衣房上演驚險一幕！一對年輕黑人夫婦上周帶幼子到自助洗衣房洗衣，其間貪玩將兒子放進洗衣機(紅圈)。沒想到關門瞬間，洗衣機自動上鎖並開始轉動，男孩在滾筒裡被轉1分鐘後，職員才成功煞停洗衣機。片段被上傳到視頻網站YouTube，吸引37萬人觀看。

夫婦當時推着嬰兒車來到洗衣房，穿藍格恤衫的父親忙著將衣服塞進洗衣機，穿紅粉格子外套的母親則在桌旁分揀衣物。因兒子在洗衣房貪玩亂走，父親於是將他抱起，放進另一部洗衣機打算將他困住，小懲大戒，不料剛關上機門，洗衣機便開始運作，男孩在滾筒內被轉得暈頭轉向。

職員飛奔拯救 幸無大礙

笨蛋父母才意識到事態嚴重，但無論怎樣拉

扯，都無法打開機門。兩人手足無措，竟同時丟下兒子，跑去呼叫職員。差不多1分鐘後，終於有職員飛奔前來關掉電源，但機門仍打不開。圍觀者愈來愈多，儘管短片無聲，但見到父親焦急地在洗衣機前上躡下跳，母親也氣得大拍桌子，直到職員撬開洗衣機門，才救出男孩。

上傳視頻的用戶PrincessZabra透露：「男孩只受輕傷，並無大礙，父母帶他回家時還在笑。」不過，但願如此愚蠢的錯誤，天下父母不會再犯。 ■《星期日報》



阿爾卑斯山泥傾瀉

瑞士阿爾卑斯山上一週發生山泥傾瀉，逾30萬立方米泥土湧落山坡，當地電視台拍下過程並上載至YouTube。地質學家指，事發後山坡情況穩定，但當局為安全起見，已劃為危險地帶。 ■《赫芬頓郵報》

加環姐決賽首次 變性佳麗躋身12強

1.85米高的變性美女塔拉科娃(見圖)，前晚在加拿大環球小姐總決賽中，躋身最後12強。儘管未能摘冠，但她已成為舞台焦點，比其他佳麗更具風情的表演，激起觀眾尖叫。 貌美如花的塔拉科娃4年前捨棄男性身份，接受變性手術，更成為首位踏足加拿大環球小姐決賽舞台的變性佳麗，代表卑詩省參賽。賽會原以「不是天生女性」為由，拒絕塔拉科娃參賽，但她後來入稟公堂，最終獲主辦人特朗普批准繼續比賽。至於今屆冠軍則由生於印度的比尼亞茲獲得。 ■中新社

「粉紅豹」大盜銀座劫珠寶 黑山受審

國際盜竊集團「粉紅豹」成員、來自黑山的耶盧希奇，涉嫌於2007年與同黨打劫日本東京銀座的珠寶店，掠去2.84億日圓(約2,759萬港元)財物，他前年因另一宗案件在意大利被捕，昨日引渡回黑山受審。東京警方稱，將要求當局以打劫及傷人罪起訴他。 2007年6月，耶盧希奇與一名黑山籍同黨哈吉艾哈邁托維奇，打劫銀座高級商場的珠寶店，同黨向3名女店員噴催淚氣體，劫去頭飾、頸鍊等珠寶。現年41歲的耶盧希奇，案發後一直被國際刑警通緝，同黨則於前年由西班牙引渡到日本，去年9月被判入獄10年，現正上訴。 「粉紅豹」成員多來自前南斯拉夫軍隊，過去10年肆虐近30個國家，盜取數億計美元的珠寶。 ■法新社

晴空塔揭幕 帶旺東京

日本全球第一高電波塔「東京晴空塔」(見圖)將於明天揭幕，觀景台預約人數已突破100萬人。由於晴空塔魅力逼人，附近淺草神社自周五起一連3天的「三社祭」慶典，也比往年熱鬧，料吸引逾150萬人。 位於淺草的晴空塔已成為東京新景點，其中集商場、水族館、氣象館和寫字樓於一身的「東京晴空塔城」亦於明天同時開張，估計首日可吸引約20萬人。 晴空塔高634米，於350米設置第一觀景台「天望台」，450米則有第二觀景台「天望迴廊」，皆可觀望東京及關東地區，天晴時甚至可遠眺富士山。由今日起至7月10日，遊客上觀景台須預約，預計首年參觀人數可達540萬人。 ■中央社

6校巴連環相撞 美50學生傷

美國佐治亞州20號州際高速公路前日有6輛校巴和1輛私家車連環相撞，造成至少1名司機和50多名中學生受傷。 報道指，位於韋恩斯伯勒市的伯克縣初中約200名師生，當天分乘校巴，前往位於州府亞特蘭大附近的樂園遊玩。但車隊駛至靠近卡溫頓市時，前方行車線因施工封閉，帶頭校巴突然減速，其中一輛校巴的司機收掣不及撞上前車，釀成車禍。 救援人員趕至，救出一名被困駕駛座的女司機，她目前沒有生命危險。而約50名受傷的學生，傷勢並不嚴重，被送往附近醫院。 ■路透社美國有線新聞網絡



紅裙凱特婚禮再搶鏡 去年在英國威廉王子大婚上一「股」成名的凱特妹妹皮帕，日前以一襲低V紅色裙襯玫瑰帽，出席《甘地傳》金像導演李察艾登堡的孫兒 Samuel Holland 的婚禮，再度喧賓奪主，變成全場焦點。 ■《星期日報》